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Les Familles monoparentales
De nos jours, il y a de plus en plus de famille monoparentales. En effet, un enfant sur quatre fait maintenant partie de ce type de famille ; c’est-à-dire 4,3 millions d’enfants sont dans une famille monoparentale. Ce phénomène s’explique par de nombreux facteurs liés aux changements des modes de vie de la population.
1) Intérêt
Il existe différents types de familles ; il y a les couples sans enfants, les couples avec un ou plusieurs enfants et les familles monoparentales. 

Il est donc intéressant de bien définir ce qu’est une famille monoparentale. Il s’agit d’une famille qui comprend un parent isolé et un ou plusieurs enfants célibataires (n’ayant pas d’enfants). Les familles monoparentales peuvent donc être divisées en deux catégories, les familles composées d’une femme ou d’un homme seul avec des enfants.
En 20 ans le nombre de famille monoparentale a doublé ; en 1968, il y en avait 9,3% alors qu’en 1999 on retrouve 17,4% de parents isolés avec des enfants. 
Cette augmentation du nombre de famille monoparentale est due à deux facteurs différents principalement. En effet, on constate que de plus en plus de personnes divorce, ce qui entraîne une augmentation du nombre de famille avec un seul parent ; par exemple, de nos jours à Paris un couple sur deux divorce. De plus, on observe une baisse des mariages et l’apparition de plus en plus importante de mère célibataire.
Les familles monoparentales peuvent différencier selon la catégorie dans laquelle rentre les parents isolés. Dans les années 60, les veuves et veufs représentaient 50% de ce type de familles alors que de nos jours, ils ne sont plus que 11%. Actuellement, les divorcés sont au niveau de 49%, les ruptures de PACS et de concubinages de 25% et les mères célibataires de 15%.
2) Accessibilité
Actuellement, 15% des enfants appartenant à une famille monoparentale ont moins de 15 ans. En effet, il est intéressant de connaître l’âge des enfants dans une famille car ils ont un rôle important dans les achats de leurs parents ; et ceci grâce aux différentes publicités. Il est donc possible de différencier les familles monoparentales avec des enfants de moins de 15 ans, de celle avec des enfants de plus de 15 ans.
D’autre part, les familles monoparentales se divisent en plusieurs catégories. D’une part, la différence se fait en fonction du parent qui a la charge des enfants. Puis on peut se baser sur le travail de ce dernier car ces besoins varieront en fonction de ces revenus et du temps qu’il a pour la préparation des repas. Pour finir, le nombre d’enfant dans la famille peut avoir une influence sur les achats effectués.

Il serait donc possible de réaliser une sous segmentation de cette cible en se basant sur ces différents critères. D’une part on pourrait cibler les familles nombreuses avec un faible revenu, et d’un autre côté les familles avec peu d’enfant.

Les achats de ces familles restent en particuliers des produits alimentaires et plus particulièrement des produits à faible coût, des premiers prix et des sous marques. Par ailleurs, le manque de temps amène ces familles à acheter des plats cuisinés.

Le revenu des familles monoparentales reste l’inconvénient majeure de cette cible. Même si le parent en charge des enfants travaille et qu’il touche la pension, les charges d’un foyer monoparentales sont plus élevées que pour un foyer avec deux parents. De plus, si le parent ne travaille pas la situation est encore plus dure. Les aides ne suffisent pas pour aider le parent à subvenir aux besoins de la famille. Il faut savoir que 14% des femmes seules sont sans emploi et 7% perçoivent le RMI. 

Il est donc difficile pour une famille monoparentale de subvenir à tous ces besoins, d’où l’achat de produits alimentaires à bas prix. Par ailleurs, ces familles ne vont pas pouvoir succomber aux achats impulsifs à cause de leur budget restreint.
3) Criticité

Les familles monoparentales restent une cible peu exploitée par les industriels de l’agroalimentaire. En effet, il est difficile de cibler les familles monoparentales car elles se confondent dans leurs achats avec les autres familles. Mais le nombre de ces familles augmentant, il serait intéressant de développer des produits leur étant destiné.
Afin de développer ce segment de marché, il serait intéressant de développer la communication autour des enfants. En effet, ce sont les enfants qui sont le plus sensible aux publicités et qui vont influencer leur parent lors des courses. De plus les produits à un faible prix sont à privilégier.
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