LES CYBERSENIORS
Potentialité/Chiffrage des cyberseniors
· Sur dix-huit millions de plus de 50 ans que compte la population française, un million de seniors surfent sur internet. Cependant, on a vu apparaître une explosion du nombre des plus de 50 ans sur le Net, de 1995 à 1999, on est quand même passé de  2% à. 14% d’ internautes ayant plus de 50 ans. Actuellement, environ 2,6 millions de "seniors internautes" (âgés de plus de 50 ans), soit 16,2% de la population globale d'internautes en France (16,5 millions).Au USA, 4 millions d'Américains de plus de 65 ans se connectent sur Internet (soit 15% de cette catégorie de population).

· 66% des “ seniornautes ” sont des hommes ; 23% sont des cadres ; 30% ont plus de 23 000 F de revenus mensuels nets (contre 12% pour la population totale des     internautes).
· Comparaisons seniors et internautes français : 

· Connexion :
· 20,7% des cyberseniors  de plus de 50 ans ont une connexion haut débit à domicile. les plus de 55 ans représentent 19% des abonnés d’AOL France (60 000 abonnés).
· Ceux âgés de 50 à 64 ans se connectent 12 jours par mois, les plus de 65 ans, 13 jours par mois alors que la moyenne est de 10 jours. 

·  Pour s’informer, 94% des seniornautes se connectent au moins une fois par semaine alors que les majors ne sont que 88%.

· Pour communiquer,  81% des seniors se connectent tous les jours alors que les majors sont seulement 64% (25% des 26-55 ans ne se connectent qu’une fois par semaine).
· Le temps : Les cybernautes réalisent environ 26 sessions Internet par mois. Ils se connectent par mois en moyenne 11h25 et le nombre moyen de pages vues est de 633.Les cybernautes de 50 et 64 ans passent près de trois heures sur les sites adultes. 
· Ancienneté : 33,2% des internautes de plus de 50 ans surfent depuis plus de trois ans (contre 34,7% pour l'ensemble des internautes).
· Communication :

· Le chat : seulement 4% des internautes de plus de 50 ans y participent contre 22,7% pour l'ensemble des internautes.

·  L’outil de messagerie instantané : 10,8% l’ont utilisé contre 23% pour l'ensemble des internautes.
· les téléchargements : 11,6% téléchargent contre 39,6% pour l'ensemble des internautes.
·  L'écoute de la radio en ligne : 9,6%  l’écoutent contre 18,1% pour l'ensemble
Achat en ligne : 31% des seniornautes font leurs courses sur le Net contre  12% des internautes. Leurs montants d’achat sont en général deux fois plus élevés que celui des autres générations. «  15,4% des internautes de plus de 50 ans déclarent avoir réalisé récemment des achats en ligne, contre 11,7% des internautes en général. »
· Internet et utilisation :

· 64% d’entre elles veulent utiliser Internet “ pour accéder à l’information 
·  47% pour communiquer
·  48% pour garder le contact avec les nouvelles technologies 
·  54% pour être à la page devant leurs enfants et petits-enfants.
·  56% des plus de 65 ans refuseraient d'utiliser Internet

Accessibilité des cyberseniors

Les cyberseniors  vivent de plus en plus longtemps, c’est la raison pour laquelle ils sont de plus en plus nombreux. Ils n’ont pas d’activités professionnelles, sont à la retraite donc ils ont plus de temps libre à consacrer à toute activité. Leur pouvoir d’achat est élevé. Internet est parfaitement adapté à leurs attentes :

· BESOINS DE CONTACT : 

Les cyberseniors croulent dans la solitude, l’isolement, l’éloignement et l’ennui, cela leur permettrait de reprendre le dialogue avec les générations plus jeunes, en particulier les petits-enfants, retisser le lien intergénérationnel notamment grâce à l’anonymat visuel, ou échanger avec des inconnus à l’autre bout du monde. Internet s’avère être l’idéal pour l’ouverture vers le monde extérieur notamment pour les seniors à mobilité réduite, ceux qui sont handicapés par la surdité. De plus, les seniors sont lents, Internet  est un outil de l’instantanéité qui  autorise le décalage et la lenteur.
· BESOIN D’INFORMATION :

Les cyberseniors ont besoin d’être à la page. Internet leur permettrait de rechercher autant de l’information technique (sur l’ordinateur, le multimédia…) que de l’information pratique ou administrative, ou concernant leurs loisirs (voyages, jardinage, cuisine, généalogie,santé…) également  des informations utiles sur leurs préoccupations quotidiennes : retraite, vie associative, sociale et amicale, santé, bien-être, lieux d’accueil, gestion de leur compte bancaire, culture, et pour certains d’atteindre les sites de charme.
 Les FAI généralistes leur permettent de répondre à ces 2 types de besoins.

Problème d’accessibilité des cyberseniors
· Difficulté d’accès à Internet : Les personnes âgées ayant peu de moyen et vivant en milieu rural ne pourront pas avoir accès. Les personnes qui ont du mal à déplacer la souris.

· Risque : Les personnes âgées sont isolées, assis devant un poste pourraient  favoriser un isolement ou un repliement sur soi des personnes âgée.
· Temps : Les personnes âgées de 50 à 70 ans considèrent qu’il leur faut économiser le temps. Elles pensent qu’avoir un ordinateur prendrait tout leur temps.
· La mobilité : « Tant qu’ils peuvent se déplacer, les seniors préféreront sortir pour jouir de leur mobilité, exercer des activités extérieures et bénéficier de face à face réels avec autrui. », l’absence de contact humain les dérange.
Criticité des cyberseniors
Les formations dans un club, une association, ou un autre lieu public sont les meilleures car elles permettent le contact humain.

· ASSOCIATIONS 

Elles proposent des cours d’informatique et des stages Internet, elles  permettent l’échange d’expériences et la libre discussion.

· LIEUX PUBLICS, CYBERCAFES

C’est souvent pour se former, communiquer ou chercher des informations sur des choses inaccessibles physiquement (visiter le Louvre…) ou des informations techniques concernant le langage Internet ou les composantes de l’ordinateur…

·  LE COMMERCE ELECTRONIQUE :

Les seniors internautes sont très attirés par le commerce électronique

Quatre catégories de services en ligne attirent la plus forte proportion d'internautes seniors : les portails (généralistes et FAI), les sites financiers (médias ou banques en ligne), les déclinaisons Internet des médias traditionnels et les sites institutionnels. Logiquement, des portails dédiés aux seniors (comme SeniorPlanet.fr) remportent la palme en terme de proportion de "seniors internautes". Enfin, les sites adultes rencontreraient un certain succès.

· SITES WEB ET FOURNISSEURS D’ACCES

Ils sont  réservés à  des  utilisateurs d’Internet novices ou curieux…

· LES ENTREPRISES ET SOCIETES PRIVEES

Elles vendent des biens technologiques aux seniors donc elles initient les seniors à des modèles de produits technologiques qu’ils vont acheter dans ces magasins. Ex : « magasins Boulanger, qui consacrent la journée du mardi à former les seniors au matériel et à décrypter les notices d’utilisation ».

· LES SALONS

Ils permettent aux seniors de découvrir ou de se perfectionner sur Internet.

· ENTREPRISES PUBLIQUES

Leur but est de fidéliser  et de reconquérir la clientèle des seniors. Ex : RATP La mission de service public (formation et accès gratuits à Internet), «  Le but ultime de la RATP est de proposer une carte de transport “ senior ” équivalente à la carte imagin’R pour les jeunes. »
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